

# “没骨花鸟”交融毗陵山水

## 当代常州画派花鸟画在甬展出

本报讯 (记者陈青 通讯员徐子现)当代常州画派花鸟画展昨天起在宁波美术馆展出,画作皆出自活跃在当今常州画坛的老中青花鸟画家之手,共展出20位画家的70件作品,工笔写意各具特色。

“常州古称毗陵,所以常州画派又称之为毗陵画派。”昨天,前来宁波参加开幕式的常州市文联副主席胡军生向记者介绍,“自古以来常州书画艺术历

史悠久且积淀丰厚,自宋代开始的毗陵画派的花卉草虫画盛极一时,‘清初六大家’之一的恽南田不仅山水画造诣很高,而且开创写生‘没骨’花卉画的独特画风,后来又以他为首形成一个群体,从清初一直延续到清末,史称‘常州画派’。”

胡军生说,常州画派用四个字概括即为“没骨花鸟”,“没骨”是表现手法,“花鸟”是内容、题材。“没骨”

技法最早为南朝梁时代张僧繇所创,不使用轮廓线的“没骨”法全用色彩画成,画人“面短而艳”,创造出比较丰腴的典型。北宋徐崇嗣用“没骨法”画花卉,这一技法至清朝失传。恽南田潜心钻研,以北宋徐崇嗣为宗,传承并发扬了“没骨”写生花卉的传统,开创了“常州画派”,为中国花鸟画开辟了一个新的天地和境界,影响一直延续至今。近代的大师刘海粟、谢稚柳等更以深厚

的学识、高超的艺术造诣将常州的绘画艺术推上了一个新的高度。

“常州花鸟画非常注重传统但又有创新,有写意的,也有工笔与写意结合的,有的画得比较细致,有的注入现代元素。”刘海粟美术馆馆长戴德培说,“但他们都有一个特点,就是画家们非常注重写生,作品从生活中来又高于生活。”

本次展览将持续至8月5日。

## 世锦赛宣传片亮相纽约时报广场

据新华社电 (记者卢善婷)第四十五届世界体操锦标赛将于2014年10月3日至12日在广西省南宁举行,这是继1999年天津之后第二次在中国举办这一赛事。“体操王子”李宁回到家乡担任形象大使并拍摄宣传片,日前宣传片已在美纽约时报广场电子屏播出。

在30秒钟的宣传片中,展示了南宁市形象和李宁在1984年洛杉矶奥运会上一举夺得三金两银一铜以及在举世瞩目的2008年北京奥运会点火仪式的珍贵视频资料。最后由李宁在家乡发出热情邀请,邀请全世界热爱体育、关注体操,身心需要得到休憩的人们到广西南宁做客,感受南宁人民的热情好客,欣赏南宁的美丽风光。

这次用来播放南宁世锦赛形象大使宣传片的液晶显示屏,位于广场北端的2号楼,高19.5米,宽12.2米,是由新华社在纽约时报广场长期租用的大型户外显示屏。通过这块面积近240平方米的“中国屏”,南宁世锦赛向世界发出邀请。

近年来,南宁市不断加强对外宣传、扩大国际交流,通过多年来全方位、多角度的宣传工作,成功地塑造了南宁市的城市形象。2014年10月世界体操锦标赛将在南宁举行,南宁市充分利用这一难得的机遇,制作了世锦赛宣传片、宣传海报和主题曲,通过媒体、网络、社会宣传设施等,向海内外推介。

●近日,由市文物考古研究所编著的《句章故城——考古调查与勘探报告》一书由科学出版社出版发行,该书为《宁波文物考古研究丛书》之一,全书约43万字,图文并茂地介绍了句章故城考古工作的情况与相关研究成果,对宁波市发展史和我国古代城址研究具有重要的参考价值。

句章故城是宁波地域历史上出现最早的城市,“句章故城考古调查与勘探”是我市首个获得国家批准立项的主动性田野考古项目,历时近十年完成。

(南华 严福求)

●由奉化市篮球协会主办的“大申建设杯”暨奉化市第22届“虎跃杯”篮球总决赛预赛7月21日晚在市体育中心灯光球场圆满结束。本次比赛共有13支球队参赛,经过4天紧张激烈的比赛,最后大申建设、文丰代表队分别荣获综合一、二组冠军。

(马宜奋)

## 拳击运动在宁波方兴未艾

本报记者 姬联锋

昨晚,在奉化体育场露天举行的“奉化新生代杯”海峡两岸拳击精英赛吸引了许多市民观看。来自台北拳击队和宁波拳击队的运动员共进行了男、女各4个级别的比赛。在比赛开始之前,宁波市拳击协会秘书长朱群在致辞时表示,拳击运动在宁波日渐受青少年欢迎,有关方面正努力把宁波打造成海峡两岸拳击比赛训练基地。

### 宁波是台湾选手另一个“家”

海峡两岸拳击精英赛旨在促进海峡两岸友好交流,提高拳击运动水平,发展壮大中华体育实力。中国拳击协会和宁波市体育局利用宁波的拳击训练资源,邀请台湾青少年拳手来宁波交流训练,从2007年开始定期举办海峡两岸拳击比赛。

### 拳击运动日渐受青少年欢迎



图为宁波选手袁步迪(红衣)在女子44公斤级比赛中与对手对打的镜头。  
(记者 李岩宏 摄)

## 省运会宁波射箭队战绩平平

本报讯 (记者姬联锋)浙江省第十五届运动会射箭比赛昨天在嵊州市爱德外国语学校射箭中心落幕。这次比赛共进行了五天,包括宁波队在内,有10支代表队参赛。宁波体育运动学校的21名射箭运动员代表宁波出战,共获得一金两银一铜。

本届省运会射箭比赛设立了男、

女甲乙丙组单轮全能;男、女甲乙组个人淘汰赛;男、女丙组单轮全能团体等项目,共决出36枚金牌。射箭比赛是宁波体育运动学校参加本届省运会的第一个项目,在男子乙组单轮全能团体比赛中,宁波射箭运动员俞汶炆、俞天天、刘思浩以3056环的优异成绩获得该项目金牌。另外,俞汶炆

还拿下了男子乙组个人单轮全能银牌和男子个人50米赛银牌,卞博文获得男子丙组个人单轮全能铜牌。

然而,这一成绩并不令宁波射箭队教练王孝庶满意,他表示,由于队员临场发挥不好,在原本夺冠希望很大的两三个项目上都没能拿到金牌。“我们没有给队员任何压力,他们都很努力,只是太想拿金牌了,反而影响了发挥。”王孝庶说,“平时训练水平较高的队员夺奖之心太切,我们教练一直在开导队员,希望他们以平常心参赛,但作用不大。”

还拿下了男子乙组个人单轮全能银牌和男子个人50米赛银牌,卞博文获得男子丙组个人单轮全能铜牌。

然而,这一成绩并不令宁波射箭队教练王孝庶满意,他表示,由于队员临场发挥不好,在原本夺冠希望很大的两三个项目上都没能拿到金牌。“我们没有给队员任何压力,他们都很努力,只是太想拿金牌了,反而影响了发挥。”王孝庶说,“平时训练水平较高的队员夺奖之心太切,我们教练一直在开导队员,希望他们以平常心参赛,但作用不大。”

## 《小时代3》演员来甬“吆喝”票房



何总是那么酷?他说:“宫洺的戏在心里,他心里藏着很多事情,但不能有所表露,只能竭力掩饰,故表情不能太丰富。”他说自己在生活中与宫洺完全不一样,他很喜欢运动,天性爽朗。商侃(饰kitty)虽在戏里饰演阴狠的人,但现实生活中其实是很开朗活泼的一个人。姜潮在《小时代3》中戏份不多,好多观众不知道他饰演了谁,但他透露在接下来的《小时代4》里,他会有很多的戏份,包括与南湘和顾里的感情纠葛。

至昨日,《小时代3》上映7天票房过4亿,但昨天恰逢劲敌韩寒的处女电影《后会无期》上映,选择此时造势,看来《小时代3》用心良苦。上图为锦荣、商侃、姜潮在UME影城观众见面会上。(周建平 南华 摄)

本报讯 (记者南华 通讯员赵燕娜)昨天,参演《小时代3》的锦荣、商侃、姜潮在宁波UME国际影城为该片“吆喝”造势。

身高1.85米左右的锦荣(饰宫洺)最引人注目,好多观众认为他极像年轻时候的费翔,他在影院与观众热情互动,观众问他在戏里的表情为

**【紧接第1版①】**促创新方面,专家认为要重点抓“新技术、新产业、新业态、新模式”,提升驱动能力。在调整结构上,要挖掘重点企业、重点产业、重点开发区域的潜力,发挥出龙头企业带动作用。

抓改革,无疑是获取可持续动力和制度红利的根本之举。专家建议进一步激发企业主体、区域主体和政府主体的活力。上半年注册资本登记制度改革迅速开启了新设企业的放量井喷,近两万个市场主体“诞生”,增长37.7%。接下去,随着鼓励和引导民间资本投资社会事业的系列实施细则陆续出台,民间投资有望突破领域、扩容提效。权力清单、负面清单等也将“面世”,必然最大限度给市场、社会添活力。

### 【上接第1版②】

每天坐在办公室上班,轻松而且薪水待遇好。这在当时是不少年轻人的梦想。但是张坚却认为这不是他理想归宿。1996年,34岁的张坚毅然放弃“铁饭碗”。

那年,他向亲朋好友筹得50万元,与其他两家公司合作投资房地产项目。项目定位为中小型商业办公楼。

迈出这一步,并非心血来潮。张坚说:“我已经思考了好几年,一直在研究政策走势。”那时,各种公司如雨后春笋冒出来,对办公楼的需求有增无减;机关和企事业单位福利分房制度开始取消,住房开始商品化。他断定,商业用房的需求在当地必然会急速上升。结果,他的第一个项目让他顺利赚了50万元。

房地产日渐成为张坚事业的重心。他又成立了余姚国际模具有限公司、上虞多元物业管理有限公司。到2002年张坚进军四川的时候,他的投资区域已经从浙江拓展到了上海和香港,总投资规模近50亿元;经营范围也已经从房地产扩大到了模具有开发、酒店、旅游、农业、高科技、文化艺术、教育等诸多方面。

**要在余姚打造浙江模具有第一城**

“家国情怀是宁波帮之根。”创业

成功的张坚没有忘记家乡。

他告诉记者,虽然工作非常忙碌,但每个月他都会回老家来看看。张坚在江苏昆山投资的国际模具有限公司非常成功,他希望能够将昆山模具有限公司复制到宁波,在宁波建设一个产业链完整的国际模具有限公司。

去年,张坚在余姚签约投资50亿元开发占地715亩、建筑面积约70万平方米的余姚国际模具有限公司,项目建成后将引进2000家企业,创造2万个就业岗位,实现年产值100亿元。张坚告诉记者,模具有限公司建设已于今年3月份启动,建成后将引领浙江模具有限公司升级换代,将打造为浙江模具有限公司,中国第一个智慧模具有限公司。

采访中,张坚向记者透露,下一步,他将联合甬商杰出代表——赛伯乐基金的朱敏先生,在开发余姚国际模具有限公司的基础上,引入基金、银行、博览、云电商、物流、网络等资源,创建中国首个O2O五金机电装备营销中心和五金机电O2O云商公司,预期年交易额可达百亿元。

“发挥自身优势促进家乡建设,这是我们义不容辞的责任。”张坚说,他期待和大家团结起来,齐心协力,以创新思维和实际作为,进一步贯彻落实和发扬光大邓小平同志的指示精神,真正把全世界“宁波帮”的资源整合好、利用好,服务家乡、建设家乡。

中国银行 宁波市分行  
BANK OF CHINA NINGBO BRANCH



刷指定中国银行VISA信用卡独享美国8家DFS 最高返现18%! 首推全币种国际芯片卡

第一重:5%返现

持中国银行信用卡境外刷卡消费,享5%返现,不限商户、不限时段、不限名额、不限地区。

第二重:5%返现

持中国银行全币种国际芯片卡、无限卡及长城国际卓隽卡在境外免税店类商户消费,享5%返现。

第三重:8%返现

在美国纽约、夏威夷等DFS指定门店通过VISA网络刷卡消费,享8%返现。

指定旅行社:浙江省中国旅行社集团有限公司

报名热线:4000806688

中行信用卡优惠线路

中行信用卡最高门市价立减

中行信用卡优惠线路

中行信用卡门市价立减

法意瑞德10天

800元

首尔、济州线

300元

澳大利亚新西兰11天

500元

中国台湾线

300元

美国东西海岸夏威夷14天

2000元

中国港澳线

200元

长城国际卓隽卡——出国留学专属产品



- 赠多重保险服务
- 美元分期付款费率5折优惠
- 免收每月第一次取现手续费
- 免收1.5%货币兑换手续费
- 全球免税店5%超值返现
- 境外刷卡双倍积分



详询 95566